



**Морской десант на Витязевской косе**

стр. 6

**Арктическая группировка Северного флота прошла Берингов пролив**

стр. 9



**Уникальная спартакиада финишировала в Белгороде**

стр. 11



## Экзамен на выучку и слаженность держали достойно

Успешно завершилось стратегическое командно-штабное учение «Кавказ-2020»

Александр ТИХОНОВ \*

Основной этап СКШУ прошёл на полигоне Капустин Яр. В ходе него подразделения Вооружённых Сил России во взаимодействии с войсками коалиции напали на условного противника, нанесли ему основное поражение, перешли в наступление и завершили разгром его главных сил. При этом одерживая, использовался опыт боевых действий в Сирии. За ходом выполнения войсковых задач на полигоне наблюдали Президент Российской Федерации — Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами РФ Владимир Путин и министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу. Необходимые пожелания прозвучавшего давал начальник Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации — первый заместитель министра обороны РФ генерал армии Валерий Герасимов.

25 сентября по прибытии на полигон Капустин Яр Президент Российской Федерации — Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами РФ Владимир Путин прежде всего осмотрел выставку вооружения и военной техники, задействованных в маневрах. В ряду ВВТ был и «Терминатор» — новая боевая машина поддержки танков, предназначенная для ведения маневренных боевых действий в составе танковых и мотострелковых подразделений в качестве многоцелевого боевого средства в условиях применения ядерного оружия и других видов оружия массового поражения.

— Её создавали-то где-то лет 10 назад, но потом она не использовалась. Затем мы с министром посмотрели, приняли решение... — рассказал об истории принятия на вооружение БМПТ «Терминатор» начальник Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации — первый заместитель министра обороны РФ генерал армии Валерий Герасимов, сопровождавший Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами России Владимира Путина и министра обороны РФ генерала армии Сергея Шойгу.

Затем начальник Генштаба перечислил самое мощное вооружение боевой машины поддержки танков: четыре ПТУР «Атака» с дальностью стрельбы до шести километров, две 37-миллиметровые пушки, такие же как на БМП.

— на 2 стр.



ФОТОГРАФИЯ СЕРГЕЕВО



## Надёжный щит братского десанта

В Республике Беларусь окончилось белорусско-российское учение «Славянское братство – 2020»



ФОТОГРАФИЯ

Виктор ХУДОЛЕЕВ \*

На белорусском полигоне Брестский прошёл торжественная церемония закрытия планового совместного белорусско-российского учения «Славянское братство – 2020». Наиболее отличившимся военнослужащим вручили награды и ценные подарки. Десятилетия из батальонов тактических групп двух государств обменялись сувенирами и пожали друг друга руки, поблагодарив за совместную работу.

После торжественной церемонии закрытия учения участвовавшие в нём российские десантники стали готовиться к возвращению из Белоруссии в Россию.

Так, на железнодорожной станции в Бресте военнослужащие из Ивановского гвардейского соединения Воздушно-десантных войск приступили

к погружке военной техники и личного состава для убытия воинским эшелоном в пункт постоянной дислокации. Напомним, что батальонная тактическая группа из Ивановна 23 сентября самолётами Ил-76МД военно-транспортной авиации ВКС России была переброслена с территории России в Белоруссию, где на полигоне Брестский выполняла десантирование парашютным способом (40 единиц боевой и специальной техники и 265 человек личного состава).

Всего в активной фазе планового совместного тактического учения «Славянское братство – 2020», которое, подчеркнём, проводилось по контртеррористической тематике и не было направлено против других стран, с российской стороны задействовали более 900 человек и около 100 единиц техники Псковского, Ивановского и Тульского гвардейских соединений Воздушно-десантных войск.

— на 8 стр.

### МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

#### ДЛЯ УКРЕПЛЕНИЯ ДОВЕРИЯ

По информации начальника российского Национального центра по уменьшению ядерной опасности Сергея Рыжкова, в рамках реализации Договора по открытому небу Российская Федерация в период с 28 сентября по 2 октября с аэродрома Хельсинки-Вантаа планирует выполнить наблюдательный полёт на российском самолёте наблюдения Ан-30Б над территорией Финляндии. Максимальная дальность полёта составит 1400 км. Российский самолёт наблюдения будет выполнять полёт по согласованному с наблюдаемой стороной маршруту, а финские специалисты на его борту будут контролировать порядок применения аппаратуры наблюдения и соблюдение положений, предусмотренных договором.

Наблюдательные полёты в целях содействия большей открытости и прозрачности в военной деятельности государств-участников, а также укрепления безопасности через укрепление мер доверия.

— на 9 стр.

## Атака с небесного рубежа

Тактическая группа ставропольских десантников успешно действовала на незнакомой местности

Владимир СОСНИЦКИЙ \*

Когда степной горизонт полигона выветился лучами восходящего солнца, десантники полковой тактической группы гвардии полковника Алина Маслюкова протоптали колючку выходящую на боевой курс Ил-76. Рубеж атаки с неба обозначили мощные бортовые сигнальные зуммеры транспортников. И каждая секунда после этого рубежа времени уже имела наполнение боем в формате СКШУ «Кавказ-2020».

О масштабности нынешнего учения говорят расстояния, которые довелось преодолеть десантникам до площадки приземления. Понятые по тревоге, они совершили комбинированный марш в район ожидания, а затем и на аэродром взлёта, где тщательно подготовили технику к десантированию парашютным способом. Далее вводная руководства учения перебросила их на западную окраину — ступица войны чаще всего падает на внезапное изменение обстановки. Так, обогнув по полукругу периметру Южного военного округа, десант шагнул в небо полигона Капустин Яр.

— на 6 стр.

## Последний бой — он трудный самый

На полигоне Прудбой завершилось СКШУ «Кавказ-2020»

Юрий БОРОДИН \*

В развёрнувшейся в Волгоградской области ключевом этапе стратегического командно-штабного учения «Кавказ-2020» принял участие военнослужащие сразу трёх соединений: мотострелкового, десантно-штурмового и РХБ защитки. Слаженные совместные действия представителей разных родов войск не оставили «противнику» никаких шансов.

Маневренная оборона подразделения ВДВ на полигоне Прудбой проводилась в рамках реализации замысла по применению десантно-штурмовых подразделений на отдельном направлении.

Закрыв выгодный плацдарм, десантники заметно потренили «противника», уничтожили часть его бронетехники и тем самым обеспечили успешный маневр бронетанковому мотострелковому соединению ЮВО, идущим во фланг основных сил «неприятеля».

— на 7 стр.

## Российский ЦПВС провёл очередные гуманитарные акции

Сирийские граждане благодарят Россию за бескорыстную помощь

Екатерина ВИНОГРАДОВА \*

Сотрудники российского Центра по примирению враждующих сторон и контролю за перемещением беженцев раздали доставленную по запросу гуманитарную помощь жителям селения Хансар провинции Алеппо. Решение принести продукты было принято по обращению главы поселения, но их доставили столько, что часть привезённого груза можно передать в соседние посёлки.

— Спасибо российским военным за то, что так быстро откликнулись на нашу просьбу. У нас в посёлке живут 70 семей. И продукты не могут себе позволить богатый стол. Теперь у людей будет запас продуктов на некоторое время. Я вижу, что привезли продукты очень много. Излишки мы отравим в соседнее поселение, — заявил журналистам глава сельской общины Лоран Илрис.

— на 10 стр.